

备战股指期货 中金所本月起培训机构

□本报记者 黄嵘 钱晓涵

3月10日,中国金融期货交易所副总经理胡政在中金所举办的业务培训活动上表示,衷心希望各个机构抓紧准备,积极备战,做好股指期货推出的基础性工作,为股指期货的稳妥推出和平稳运行打下良好的基础。

机构投资者的准备工作主要包括以下三项:一是要做好知识和技能的准备,不仅要培育业

务熟练、服务到位的从业人员,还要加强对客户的教育,帮助他们掌握金融期货知识,认清金融期货风险;二是要做好系统的准备,更新和扩充技术系统,提高交易效率和业务质量;三是要做好风险控制准备,熟悉期货交易法律法规,吃透交易规则,加强风险防范意识,提高风险控制水平。

针对中金所举办的业务培训活动,胡政副总经理则认为,

这一系列业务培训是上市股指期货的一项重要的准备工作,是顺畅金融期货交易的重要通道,是建设一支高素质金融期货从业队伍的重要手段,更是提高服务质量、增强机构竞争力的主要保障。

胡政副总经理最后还表示,建设中国的金融期货市场是一份崇高的事业,也是一项艰巨的工程。中金所将本着“平稳推出、强化风控、逐步发展”的指

导思想,遵循“高标准、稳起步”的基本原则,以“发挥功能、服务市场”为出发点,在产品设计、制度完善和技术创新等方面不断努力,确保金融期货市场的稳妥运行,努力发挥金融期货的市场功能,争取把中国金融期货交易所建设成一个健康规范、充满生机与活力、与时俱进的交易所,服务于中国资本市场发展,维护金融稳定和安全,为我国金融市场建设和国民经济健康发展做出积极贡献。

据悉,从3月10日开始,中国金融期货交易所将在上海、北京等地举办系列培训班,重点针对期货公司客户经理、交易、结算、风险管理等岗位的业务人员以及机构投资者。这是将前期投资者教育工作深入推进的又一有力举措。据了解,系列培训时间表已经排到四月中旬,其间每个周末和部分工作日都会有各类培训。

泰达荷银稳定10派0.9元

□本报记者 王文清

泰达荷银基金管理公司旗下合丰稳定基金将实施2007年第三次分红,每10份基金份额派发红利0.9元,权益登记日为3月13日。

据悉,合丰稳定基金是泰达荷银旗下最早发行的行业系列伞型基金中的一员。该基金最大的特色是其所集中投资的稳定类行业波动性较小,使得该基金近几年收益率波动明显小于其他一些股票型基金。截至2007年3月2日,该基金成立以来净值增长率高达177.50%。理财专家建议,在目前市场震荡加剧的情况下,稳健型投资人可考虑投资此种稳健型风格的基金。

2007年初,泰达荷银旗下4只基金曾实施了一次大比例分红,当时合丰稳定基金每10份基金份额分红达12.2元,打破了此前基金单次分红的最高纪录;2月份,合丰稳定再度分红,每10份基金份额派发红利0.3元;此次已是其年内第三次分红。3个月内3次分红,充分显示出该基金的盈利能力。资料显示,该基金3月9日的净值为1.1182元,分红后其净值将回归至1元附近。

今年首批千亿企债已报批

鼓励簿记建档确定利率 中小企业打包发债

□本报记者 秦媛娜

今年首批近千亿元企业债券发行额度也趁热打铁,已经由发改委上报国务院审批。发改委财政金融司司长徐林日前在接受《上海证券报》采访时表示,今年企业债券发行额度将稳超去年。同时,在发行利率确定、鼓励扶持中小企业融资等方面,企债发行也将在今年有新的作为。

徐林透露,日前今年首批接近1000亿元的企业债券发行额度已经上报国务院,等待审批。据悉,去年国务院共批准了43家企业,累计608亿元的企业债发行额度。

“肯定还会再批。”当记者问到今年的企债发行额度审批计划时,徐林做出了上述肯定回答。他表示,铁路、国家电网等一些大企业、大项目也在提出大规模的发债申请,“他们都具备比较好的发债条件”,徐林表示,根据众多企业所提出的发债需求情况,今年的企债发行规模超过去



企业发行方式上今年将鼓励中小企业打包发债 徐汇 资料图

年的1015亿元将毫无悬念。

除了规模,企债的发行方式上在今年也将呈现新的亮点。在利率的确定上,簿记建档的发行方式将受到监管部门的鼓励;在扶持中小企业融资方面,则将有小企业打包发

债的形式助力。

所谓簿记建档方式,是先确定一个利率区间,再通过前后的预路演、路演等推介活动和后期的簿记定价、配售等环节所进行的发行定价方式。

徐林还透露,今年首批上

报的企债额度中,来自北京中关村的近10家和深圳的约20家高新企业将打包发债,各家公司按照自身的规模程度承担相应义务。打包发债有利于改变中小企业发债始终出于弱势的窘境。

岳阳兴长:打造生物疫苗新产业

关注焦点:

焦点一:子公司胃病疫苗新药证书获批在即

2000年11月,岳阳兴长(000819),中国人民解放军第三军医大学及重庆市阳春生物科技有限公司共同出资组建重庆康卫生物科技有限公司(岳阳兴长控股57.63%),合作研究国家I类新药口服重组幽门螺杆菌疫苗(简称胃病疫苗)。六年多来,胃病疫苗的研制取得了重大成功,III期临床试验已经结束,临床试验主持单位中国药品生物制品检定所出具的临床试验总结报告表明,该药总保护率为72.10%,具有良好的免疫原性和安全性,新药获批在即。

焦点二:胃病疫苗属国家重点项目,具有重大医学价值

人幽门螺杆菌(Hp)是慢性活动性胃炎、消化性溃疡、胃癌的主要致病因子。因幽门螺杆菌的发现,澳大利亚两位科学家获得了2005年的诺贝尔生理学或医学奖,开辟了人类消化道疾病研究的新纪元,预防和治疗因幽门螺杆菌引发的胃病被列入WHO的重大攻关项目。重庆康卫研发的胃病疫苗是国家重点科研及产业化项目,在国内是第一个,也是唯一被批准进入临床试验的,在国际上也是第一个完成III期临床试验的胃病疫苗,这一项目具有重大的医学价值。

焦点三:胃病疫苗市场潜力巨大

目前全国各类型胃病患者近3亿人,每年死于胃癌的病人已达30万人,占所有恶性肿瘤死亡者首位,且胃癌死亡者正向低龄化发展。人们已开始逐步认识到了人幽门螺杆菌的严重危害性,其潜在需求量将在5~6亿人份,市场需求量将达到5000万人份,市场潜力巨大。

公司概况:产业面临转型

岳阳兴长石化股份有限公司是1989年1月31日经岳阳市体改办批准由原长岭炼油化工总厂劳动服务公司独家发起设立的股份有限公司,

1997年在深圳证券交易所上市。公司目前主要业务为石油化工相关业务。

公司第一大股东为湖南长炼兴长集团有限责任公司(兴长集团),持有公司27.95%股权,是岳阳兴长的发起人。兴长集团是由长岭炼油化工厂劳动服务公司改组而来,原属集体所有制企业。

公司第二大股东为中国石化集团长岭炼油化工有限责任公司(长岭炼化),持有公司27.52%股权,系国有独资公司,为中国石化集团公司下属大型石化企业。而岳阳长炼长庆经贸公司、长炼工技协技术协会、长炼工大均为行政隶属于长岭炼化的集体所有制企业法人,因而中石化集团为实际控制人,控股比例为29.6%。

公司目前资产主要为石化资产,盈利能力一般(ROE在8%左右)。

2000年11月,岳阳兴长与第三军医大学、阳春生物共同出资组建重庆康卫生物科技有限公司,合作研究国家I类新药“口服重组幽门螺杆菌疫苗”。六年多来,胃病疫苗的研制取得了重大成功,III期临床试验总结报告表明,该药总保护率为72.10%,具有良好的免疫原性和安全性,新药获批在即。

科学研究所发现绝大部分的胃病是由幽门螺杆菌引起的,幽门螺杆菌是慢性活动性胃炎、消化性溃疡、胃癌的主要致病因子,这已得到专家学者的普遍认可。另外,有一些报道指出,许多胃外疾病也可能与HP感染具有相关性,比如高血症等。

科学研究发现绝大部分的胃病是由幽门螺杆菌引起的,幽门螺杆菌是慢性活动性胃炎、消化性溃疡、胃癌的主要致病因子,这已得到专家学者的普遍认可。另外,有一些报道指出,许多胃外疾病也可能与HP感染具有相关性,比如高血症等。

重庆康卫生物科技有限公司研发的胃病疫苗属国家I类新生物制品,是国家重点科研及产业化项目,被列入国家“十五”863生物技术领域首批重点课题,军队“十五”医药卫生科研基金,重庆市科技攻关重点项目和高新技术产业化项目,国家科技部2002年创新基金资助项目等。公司拥有完全自主知识产权,在国内是第一个,也是唯一被批准进入临床试验的,在国际上也是第一个进入并完成III期临床的胃病疫苗。

2000年11月,岳阳兴长石化股份有限公司与中国人民解放军第三军医大学、重庆市阳春生物科技有限公司共同出资组建重庆康卫生物科技有限公司,合作研究国家I类新药口服重组幽门螺杆菌疫苗。六年多来,胃病疫苗的研制取得了重大突破,III期临床试验已经结束。鉴于胃病疫苗的技术先进

性和巨大的市场需求,人们的目光开始聚焦于这个胃病疫苗的研制主体重庆康卫生物科技有限公司,我们有必要对该公司作一介绍。

1.重庆康卫的股东和股份比例

(1)主要股东

重庆康卫是由岳阳兴长、第三军医大学、阳春生物技术公司2000年合作成立的。2003年公司为筹集资金,建立激励与风险控制机制,决定向原有股东及高管人员和科研人员增资扩股,增资扩股后,有股东15家(法人股东3家,自然人股东12家)。

岳阳兴长是在深圳证券交易所上市的一个石化类上市公司,是项目的主要投资方。第三军医大学是一所部队院校,隶属于中国人民解放军总后勤部,是项目的技木研究单位,具有较强的科研能力。阳春生物技术公司是以生物技术开发为主的高科技企业。

岳阳兴长协助合资公司实施生产运营管理及制订发展规划,第三军医大学为合资公司提供技术支持,不参与合资公司生产经营管理。

2.股份比例

2000年11月重庆康卫成立时,注册资本为2000万元,其中岳阳兴长所持股份比例为60%。

2003年重庆康卫为筹集资金,建立激励与风险控制机制,决定向原有股东及高管人员和科研人员增资扩股,增资扩股后注册资本为316420万元,其中岳阳兴长所持股份比例为56.25%。

2005年重庆康卫为筹集资金再次增资扩股,注册资本为404320万元,其中岳阳兴长以现金出资2330万元,占注册资本的57.63%;第三军医大学以胃病疫苗技术出资730万元,占注册资本的18.06%。

3.重庆康卫:胃病疫苗的研制主体

2000年11月,岳阳兴长石化股份有限公司与中国人民解放军第三军医大学、重庆市阳春生物科技有限公司共同出资组建重庆康卫生物科技有限公司,合作研究国家I类新药口服重组幽门螺杆菌疫苗。六年多来,胃病疫苗的研制取得了重大突破,III期临床试验已经结束。鉴于胃病疫苗的技术先进

性和巨大的市场需求,人们的目光开始聚焦于这个胃病疫苗的研制主体重庆康卫生物科技有限公司,我们有必要对该公司作一介绍。

改良剂型、治疗性胃病疫苗及其它新药。口服重组幽门螺杆菌疫苗所有知识产归重庆康卫所有。

三、疫苗研究进展:新药获批在即

重庆康卫的幽门螺杆菌感染疫苗是运用重组DNA技术克隆尿素酶B基因(UreB)与HP热休克蛋白A基因(HspA)按不同融合次序或间隔组合,构建以大肠杆菌耐热肠毒素B(LT-B)为分子内粘膜免疫佐剂的HP双价亚单位疫苗株。

重庆康卫首席科学家邹全明教授带领胃病疫苗课题组的科研人员经过10余年的不懈努力,项目已经完成了临床研究,III期临床试验结果表明,其保护率、免疫原性、安全性都达到了预期目标,符合新药申报的条件。目前正在制作新药申报材料,有望不久获得新药证书。

四、胃病疫苗的竞争力分析

1.市场独占,技术领先

重庆康卫研制的胃病疫苗属于国家I类新生物制品,在国外尚无同类产品销售,是世界上第一个进入并完成III期临床的胃病疫苗。目前国外已有两家美国公司进入II期临床,但目前仍在试验中,重庆康卫比国外的同类产品领先2~3年时间(按照《药品注册管理办法》,国外新药进入中国市场应在中国境内进行临床试验,预计需时1~2年);国内还有三家单位研究,但仍处于研究准备阶段,重庆康卫比国内同行领先4~5年时间。

根据国家《药品注册管理办法》的规定,该疫苗如果获得新药证书,将享受国家对I类新药的保护政策:自新药进入监测期(自批准之日起5年)之日起,不再受理其他申请人的同品种申请;已经受理但尚未批准进行药物临床试验的其他申请人同品种申请,应当退回申请人;不批准其他企业生产和进口申请。

2.市场份额。五年后即使有同类新药推出形成竞争,一方面,重庆康卫销售额、市场份额已经形成,不怕竞争;另一方面,可以利用市场先入之机,主导该类产品的定价,打压竞争对手,借以扩大市场份额。

3.疗效确切,价格有竞争力

一是保护率高,保护时间较长。III期临床试验总结报告表明:胃病疫苗的总保护率达72%,且在不同乡镇、不同性别、不同年龄段预防HP感染的保护率无统计学差异;疫苗在受试人群中具有良好的免疫原性,疫苗刺激机体产生的血清特异IgG和唾液特异性IgA抗体能在体内维持在保护性水平的持续时间较长。胃病疫苗的保护期为5年。目前,市面上的任何一种抗生素胃药,对胃病的根治率均不到30%,即刻是采取多联治疗方法,其根治率也仅为60%~85%。

4.安全性好。总结报告表明:胃病疫苗对人具有良好的安全性。目前抗生素胃药具有明显的不足:一是毒副作用大;二是疗效欠稳定;三是易产生耐药性;四是不能彻底消除幽门螺杆菌感染,复发率高。重庆康卫胃病疫苗自从面世以来,效果显著,复发率低,保护期长,对胃病的根治率高,是防治幽门螺杆菌感染的首选高效生物制剂。

5.价格合理。胃病疫苗约1000元人民币,且容易复发,而服用胃病疫苗的成本大大低于该费用,仅为30~40%左右,且不会复发。

6.市场份额。五年后即使有同类新药推出形成竞争,一方面,重庆康卫销售额、市场份额已经形成,不怕竞争;另一方面,可以利用市场先入之机,主导该类产品的定价,打压竞争对手,借以扩大市场份额。

7.疗效确切,价格有竞争力

一是保护率高,保护时间较长。III期临床试验总结报告表明:胃病疫苗的总保护率达72%,且在不同乡镇、不同性别、不同年龄段预防HP感染的保护率无统计学差异;疫苗在受试人群中具有良好的免疫原性,疫苗刺激机体产生的血清特异IgG和唾液特异性IgA抗体能在体内维持在保护性水平的持续时间较长。胃病疫苗的保护期为5年。目前,市面上的任何一种抗生素胃药,对胃病的根治率均不到30%,即刻是采取多联治疗方法,其根治率也仅为60%~85%。

8.安全性好。总结报告表明:胃病疫苗对人具有良好的安全性。目前抗生素胃药具有明显的不足:一是毒副作用大;二是疗效欠稳定;三是易产生耐药性;四是不能彻底消除幽门螺杆菌感染,复发率高。重庆康卫胃病疫苗自从面世以来,效果显著,复发率低,保护期长,对胃病的根治率高,是防治幽门螺杆菌感染的首选高效生物制剂。

9.价格合理。胃病疫苗约1000元人民币,且容易复发,而服用胃病疫苗的成本大大低于该费用,仅为30~40%左右,且不会复发。

10.口服剂型使用方便

重庆康卫胃病疫苗为口服剂型,一是毒副作用小,出现不良反映的概率非常小,在临床试验中得到了证实;二是可减少销售环节和方便消费者,并适合胃肠疾病的治疗,先进的剂型有利于产品销售和市场推广。

11.胃病疫苗的市场前景分析

幽门螺杆菌是最常见的、全球性感染人类的病原体,世界上有三分之二的人口感染这种细菌。幽门螺杆菌是公认的诱发癌症的主要原因,并和胃癌相关。世界卫生组织将幽门螺杆菌定为唯一的细菌I型致病物质。美国癌症协会估计,每年约有超过

25000人的胃癌新病例,并有13000人因此而死亡。

胃病是我国最常见的消化系统疾病之一,据国家食品药品监督管理局南方医药经济研究所市场调研部的调查报告显示,我国胃病发病率之高、发病人数之多已居世界首位。在我国社会人群中,有近10%的人患有胃病,将近有30%的人患有各种胃病。

从目前我国对胃病疫苗市场需求来看,有可能率先形成以下的细分市场:

(1)新生儿及幼儿市场:据有关资料,现在我国每年出生婴儿在1800万左右,存在着巨大的儿童免疫接种的市场。我国目前学龄前儿童人口总数约1.5亿人。

(2)中小学生市场:我国目前中小学生在校生人数约1.5亿。

(3)胃病患者市场:我国目前感染人幽门螺杆菌的人数约5~7亿人;考虑到人们的认知水平和保健意识有一个逐步提高的过程,预计其潜在的疫苗需求量可达5亿人份。

大多数HP感染发生于儿童时期,故免疫接种的最佳时期应是学龄期。对尚未感染的儿童,疫苗能保护其以后不被感染;而对已感染者疫苗的治疗性作用也能在出现症状前控制感染。

现代医学研究证明,目前各种胃病癌变的速度逐年加快,癌变率正大大升高。慢性胃炎的癌变率已由8%上升为12%,胃癌的癌变率由8%上升至10%。目前我国每年死于胃癌的病人已达30万人,占所有恶性肿瘤死亡者首位,且胃癌死亡者正向低龄化发展。研究证实,若及早根除幽门螺杆菌,能有效避免胃癌的发生。

面对我国50~70%的HP高感染率及每年因此导致30万人患胃癌死亡的严峻局面,人们已开始逐步认识到人幽门螺杆菌的严重危害性及把胃病疫苗列为全民基础免疫项目的必要性,其潜在需求量将在5~6亿人份。

重庆康卫的口服胃病疫苗免疫期为5年。即便按平均10年考虑,市场需求量可达到5000万人份,目前抗生素胃药一个疗程需要1000元左右,且容易复发;而疫苗保护期为5年,不易复发,价格相对低廉得多。市场前景极为广阔,将为重庆康卫带来丰厚的利润。(公司巡礼)